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İHRACAT BEDELLERİNİN YURDA GETİRİLMESİNE İLİŞKİN  

YENİ İHRACAT GENELGESİ YAYNLANDI 

 

Hatırlanacağı üzere, 31.12.2019 tarih ve 30095 sayılı(5. Mükerrer) Resmi Gazete’de 

yayımlanan 2019-32/56 sayılı Tebliğ ile 2018 ile 32/48 Sayılı Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 

32 Sayılı Karara İlişkin (İhracat Bedelleri Hakkında) Tebliğ’de önemli değişiklikler yapılmıştır.(Anılan 

Değişiklik ile ilgili 2020/02 sayılı Sirkülerimize Bakabilirsiniz)   

Tebliğde yapılan en önemli değişiklikler; ihracat bedellerinin en az % 80'inin bir bankaya 

satılması (Türk Lirasına çevrilmesi) zorunluluğunun kaldırılması ve 6 ay süreyle getirilen ihracat 

işlemlerine ilişkin bedellerin bankaya transfer edilmesi zorunluluğunun ise kalıcı hale getirilmesi 

olmuştur. 

Türkiye Cumhuriyeti Merkez Bankası, yukarıda yer verilen değişikliklerin önemine binaen 6 

Kasım 2018 tarihinde internet sitesinde yayınladığı İhracat Bedellerinin Yurda Getirilmesine İlişkin 

İhracat Genelgesini 16.01.2020 tarihinde yenilemiştir. 

Söz konusu yeni Genelge ile yapılan değişikliklerden bir kısmı aşağıdaki gibidir. 

 Kambiyo takibine dâhil olmayan ülkelere Lübnan da eklenmiştir. 

 Mal ihraç ve ithalinde tarafların aynı veya farklı kişiler olması ayrımı kaldırılmıştır. 

 5.000 ABD doları ve altındaki ihracat işlemlerine ilişkin istisnanın kaldırılmıştır. 

 İhracat bedellerinin sermayeye ilave edilecek tutar ile mahsubunda kullanılan kısmı için yurda 

getirilme zorunluluğu aranmayacaktır. 

 Bankalara İhracat Bedeli Kabul Belgesi’nin düzenlenmesi zorunluluğu getirilmiştir. 

 

Saygılarımızla… 

VİZYON YMM A.Ş. 
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